

Юбилей М.В. Ларина

Михаилу Васильевичу Ларину – заведующему кафедрой автоматизированных систем документационного обеспечения управления факультета документоведения и технотронных архивов Историко-архивного института РГГУ, доктору исторических наук, профессору, заслуженному работнику культуры Российской Федерации, почетному архивисту Российской Федерации 29 сентября этого года исполнилось 75 лет.

Уже полвека жизнь и трудовая деятельность М.В. Ларина связаны с преподавательской и научной деятельностью в сфере документационного обеспечения управления и архивного дела. Окончив в 1974 г. МГИАИ, а три года спустя аспирантуру, он успешно защитил кандидатскую диссертацию и занялся преподавательской работой в своей alma mater, позже - заведовал кафедрой в Московском технологическом институте; в 1993 г. был назначен директором Всероссийского научно-исследовательского института документоведения и архивного дела (ВНИИДАД), которым руководил свыше 23 лет.

Немалой заслугой М.В. Ларина стало то, что в сложные для научных учреждений страны 1990-е годы удалось сохранить работоспособный коллектив института, сумел направить усилия ученых на разработку актуальных проблем, связанных с реформированием архивного дела, внедрением новых технологий в практику работы с документами. Под непосредственным руководством М.В. Ларина институт выполнил немало научных разработок, разработал десятки актуальных нормативных и методических документов в области делопроизводства и архивного дела.

Как ученый М.В. Ларин активно работает над проблемами документоведения, является автором четырех монографий, восьми учебников и учебных пособий общим объемом свыше 70 печ. л. Ученый выступил основателем нового научного направления – теории и практики информационного менеджмента применительно к системам документационного обеспечения управления, в 2000 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Управление документацией в организациях: проблемы истории и методологии». Всего же М.В. Лариным опубликовано около трехсот работ, в том числе в ведущих зарубежных изданиях.

На протяжении многих лет Михаил Васильевич Ларин успешно сочетает педагогическую работу в качестве заведующего кафедрой в ИАИ РГГУ с научной и общественной деятельностью. Он участвует в работе Российского общества историков-архивистов, является членом редколлегий ряда научных журналов, членом научных советов нескольких федеральных архивов. Под его руководством и при непосредственном участии в 2021 году коллективом кафедры опубликована монография «Управление

документами в цифровой экономике: организация, регламентация, реализация». М.В. Ларин руководит магистерской программой «Теория и практика работы с электронными документами в управлении и архивах», которая пользуется авторитетом у студентов, руководит подготовкой диссертационных исследований на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Под его руководством защищено более десяти кандидатских диссертаций.

Большая и многогранная научная, педагогическая и организаторская деятельность М.В. Ларина отмечена орденом Дружбы, рядом других государственных и ведомственных наград.

Желаем Михаилу Васильевичу новых творческих успехов и осуществления всего задуманного.

Коллектив кафедры